

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Κόνων ο Ίσαυρος



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3832/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 4/6/2011 1:59:00 μμ

Δημιουργία εγγράφου: 14/08/2022 04:33:14

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 5 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 4/6/2011 1:59:00 μμ

Βιογραφία

Ἦκεις πρὸς αὐτὸν τὸν Θεόν, Θεὸς θέσει,
Εἷς γῆν ἀφείς σου τὴν κόνιν, Κόνων Πάτερ.
Πέμπτη καρτερόφρων ψυχὴν ὁ Κόνων ἀφέηκεν.

Ὁ Ἅγιος Κόνων γεννήθηκε περί τα τέλη του 1ου αιώνα μ.Χ. στη Βαδινή, χωριό της Ισαυρίας της Μικράς Ασίας και έζησε στους Αποστολικούς χρόνους. Οι γονεῖς του, Νέστωρ και Νάδα ήταν αρχικά ειδωλολάτρες. Σε νεαρή ηλικία έγινε Χριστιανός και όταν οι γονεῖς του τον πίεσαν να νυμφευθεῖ, συμφώνησε με τη σύζυγό του να ζουν ως αδελφοί αφιερωμένοι στον Θεό.

Στο Συναξάρι αναφέρεται, ὅτι τον Ἅγιο καθοδηγούσε ο Αρχιστράτηγος Μιχαήλ, ο οποίος και τον βάπτισε, του δίδαξε το Ὄνομα της Αγίας Τριάδος, μετέδωσε τα Θεία Μυστήρια σε αυτόν, μέχρι τέλους της ζωής του, του συμπαραστεκόταν και του χορήγησε μάλιστα και τη χάρη των παράδοξων θαυμάτων.

Ὁ Ἅγιος Κόνων οδήγησε στην Χριστιανική πίστη και τους γονεῖς του, ο δε πατέρας του Νέστωρ μαρτύρησε για τον Χριστό. Αλλά και τους Ἕλληνες, που αντιστέκονταν σε αυτόν και ἔλεγαν ὅτι δεν υπάρχει ἄλλος Θεός εκτός των ειδώλων, τους έπεισε και τους προετοίμασε να ομολογήσουν με μεγάλη φωνή τον Χριστό και να βαπτισθούν. Με τη χάρη του Θεού, ο Ἅγιος υπέταξε και τους δαίμονες και ἄλλοι μεν με εντολή του προστάτευαν τους αγρούς, ἄλλοι δε εγκλείστηκαν σε πιθάκια.

Ὅμως οι ειδωλολάτρες συμπολίτες του αντιμετώπιζαν με μεγάλη δυσαρέσκεια την ιεραποστολική δραστηριότητά του και την επιρροή που ασκούσε πάνω στους Εθνικούς. Κάποια μέρα ο Ἅγιος επισκέφθηκε ἕναν ειδωλολατρικό ναό, ὅπου προσευχήθηκε θερμά στον Κύριο. Αποτέλεσμα ἦταν να γίνουν κομμάτια ὅλα τα είδωλα του ναοῦ. Για τον λόγο αυτό συνελήφθη από τον ἄρχοντα Μάγνο και βασανίσθηκε. Ὄταν αφέθη ελεύθερος, οι Χριστιανοί τον περιέθαλψαν και τον περιέβαλαν με το σεβασμό τους.

Μετά από δύο χρόνια, ο Ἅγιος Κόνων κοιμήθηκε με ειρήνη παραδίδοντας την αγία του ψυχή στον Θεό.

Ἴσως στο ὄνομα του Αγίου Κόνωνος να υπήρχε ναός, ο οποίος ἔκειτο πέραν της Κωνσταντινουπόλεως και αναφέρεται ως μονή κατά τα χρόνια της βασιλείας του αυτοκράτορα Ιουστινιανού Α' (527 - 565 μ.Χ.).

Κατά τα χρόνια της εικονομαχίας χριστιανοί μετέφεραν στην Πάφο την αγία Κάρα του οσιομάρτυρος, που φυλάσσεται μέχρι σήμερα στην Ιερά Μονή της Χρυσορροϊατίσης μέσα σε κομψή σιντεφένια θήκη.

Λειτουργικά κείμενα

Απολυτίκιον

Ἦχος δ'. Ταχὺ προκατάλαβε.

Τὴν χάριν τοῦ Πνεύματος, ἐνδεδυμένος σοφέ, τὸ κράτος διέλυσας, τῆς ἀσεβείας στερρῶς. Ἐκλάμπων τοῖς θαύμασιν ὅθεν πεφοινιγμένος, ταῖς ροαῖς τῶν αἱμάτων. Κόνων Ὁσιομάρτυς, τὸν Δεσπότην δοξάζεις, τὸν παρέχοντα ἡμῖν διὰ σοῦ, χάριν καὶ ἔλεος.

Κοντάκιον

Ἦχος δ'. Ὁ ὑψωθεὶς.

Ἀγγελικῆς ἀξιωθείς ὀπτασίας, τὴν ἐν Χριστῷ μεμυσταγωγῆσαι πίστιν, καὶ τῶν θαυμάτων εἴληφας τὴν δύναμιν σοφέ· ὅθεν καθυπέταξας, τὴν ὀφρὺν τῶν δαιμόνων, καὶ τῆς πλάνης ἔσβεσας, ἐναθλήσας τὴν φλόγα. Ὁσιομάρτυς Κόνων Ἀθλητά, ἐξευμενίζου ἡμῖν τὸν Φιλάνθρωπον.

Μεγαλυνάριον

Βίον καθαρῶτατον γεωργῶν, χαίρων προσελάβου, ὡς βασιλεῖον στολισμόν, ἀθλήσιν τὴν θεῖαν, οσιομάρτυς Κόνων, ἀνθ' ὧν διπλοῦν ἐδέξω, θεόθεν στέφανον.

Κάθισμα

Ἦχος α'. Τὸν τάφον σου Σωτήρ.

Ἐκ βρέφους τῷ Θεῷ, κολληθεὶς Θεοφόρε, τοῦ Πνεύματος σεπτόν, ἀνεδείχθης δοχεῖον, καὶ τὰ πονηρότατα, καθυπέταξας πνεύματα, ἐναθλήσας δέ, ἐμεγαλύνθης ἀξίως· ὅθεν ἅπαντες, τὴν παναγίαν σου μνήμην, πιστῶς ἐορτάζομεν.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Άγιος Κωνσταντίνος ο Μέγας



Άγιος Κωνσταντίνος ο Μέγας

Οπτικοακουστικό Υλικό



Ακούστε το απολυτίκιο!

Παραπομπές

- [1. Agio Oros \(Athos\)](#)
- [2. Οικουμενικόν Πατριαρχείον](#)
- [3. ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)